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O faptă bună ce va dăinui peste ani ! 
Ne-au mai rămas doar 8 strane de achitat.  În dorința de a îmbunătăți cât mai mult imaginea interioară a bisericii noastre, care în altar nu avea strane, ținând cont și de starea avansată de degradare a stranelor existente, dar și de lipsa de unitate a mobilierului prin intercalarea a patru modele de strane de diferite proveniențe, am început din această vară un amplu program de înzestrare prin comandarea unui set complet de strane noi.   În cursul zilei de vineri, 9 decembrie a.c., au  fost completate şi ultimele două strane în pronaosul bisericii, astfel încât tot spaţiul din biserică să fie sistematizat corect.  Facem un apel către toți cei ce doresc să-și înveșnicească numele printr-o donație destinată celor care, peste sute de ani, în această biserică, odihnindu-și în strană neputințele la ceas de rugăciune, își vor pomeni binefăcătorii.  Ne-au mai rămas doar 8 strane de achitat. Așadar, aveți o șansă, poate unică în viață, pentru a face o astfel de donație bisericii noastre ! 
Puteţi direcţiona 2% din impozitul pe 

 venitul dvs. pentru lucrările şi activităţile 
pe care le susţine 

 PAROHIA “TOMA COZMA” 
Datele noastre necesare pentru Completarea Formularului 230 sunt:  
•   Numele Asociatiei : PAROHIA “TOMA COZMA” 
•  CIF (Codul de Identificare Fiscală): 11198095 

•   Contul Organizaţiei în format IBAN: RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450  
•ATENŢIE: La formularul 230 trebuie anexat obligatoriu, în copie, formularul 210— “Fişa fiscală”, care se obţine de la angajator.  DETALII şi INFORMAŢII: 
•Oficiul Parohial, tel: 0741 706 602 
•Direct la Pangarul bisericii Parohia “TOMA COZMA” vă este un partener credibil ! 

Eveniment  

Luni, 9 ianuarie a.c., în Aula Bibliotecii 
Universitare „Mihai Eminescu” din Iaşi, s-a desfăşurat Ceremonia de lansare a candidaturii la funcţia de rector al 
Universităţii Tehnice  “Gheorghe Asachi” din Iaşi a 
domnului Prof. Univ. Dr. Alexandru Sălceanu, Decan al 
Facultăţii de Inginerie Electrică, Energetică şi Informatică 
Aplicată, membru în Consiliul nostru parohial.  

Acesta şi-a asumat public responsabilitatea pentru funcţia pe care doreşte să o obţină, într-un mod inedit. 
Candidatul şi-a invitat susţinătorii și prietenii, sala fiind 

arhiplină, atât de profesori, personalităţi ale Iaşului, cât şi de studenţi. A mulțumit cu acest prilej tuturor mentorilor și 
maeștrilor care l-au îndrumat în evoluția profesională și 
personală și apoi a prezentat planul managerial prin care 
dorește să obțină votul universitarilor. 

Printre susţinătorii morali ai domnului Profesor 
Alexandru Sălceanu s-au numărat: Părintele nostru Paroh Mihai Mărgineanu, domnul Paul Butnariu, Preşedintele în 
exerciţiu al Camerei de Comerţ şi Industrie Iaşi, domnul 
Prof. Univ. Dr. Gerard Jităreanu, Rector al Universităţii de 
Ştiinţe Agricole şi Medicină Veterinară Iaşi, domnul Prof. 
Univ. Dr. Gheorghe Popa, rector în perioada 1992-2000 al Universităţii „Al. I. Cuza", domnul Maricel Popa, domnul 
Mircea Onofriescu, managerul maternităţii  “Cuza Vodă” 
din Iaşi şi multe alte persoane reprezentative ale oraşului 
nostru.  

Alegerea rectorului va avea loc pe data de 20 
ianuarie. Aceasta se face prin metoda aleasă la referendum şi anume prin votul universal al cadrelor didactice şi 
cercetătorilor titulari ca şi al reprezentanţilor studenţilor în 
consiliile facultăţilor şi în senatul universitar, aflate în 
exerciţiu. Fiecare candidat va prezenta un program 
managerial pentru perioada 2012 - 2016, un CV şi o declaraţie autentificată pe propria răspundere referitor la 
colaborarea cu organele securităţii, prevăzută de Legea 
293/2008.               

 Vasilica Onofrei 
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Duminica celor 10 leproşi 
Program liturgic săptămânal 

♦Duminica și în sărbătorile cu cruce roșie, la ora 8.00 - Slujba Utreniei, urmată de Slujba Sfintei Liturghii și cuvenitele pomeniri pentru cei răposați. 
♦Marţi, ora 18.00 - Acatistul Sfintei Mari Muceniţe Ecaterina ocrotitoarea bisericii și parohiei noastre. Am considerat de cuviință să adăugăm și noi această rugăciune la cinstirea deosebită de care se bucură sfânta Mare Muceniță Ecaterina în întreaga creștinătate, dar și la evlavia arătată de banul Toma Cozma și soția sa Ecaterina, care i-au dedicat al doilea hram al bisericii pe care au ctitorit-o cu mai bine de două veacuri în urmă. De asemenea, având în vedere și faptul că biserica noastră deține două icoane deosebite ale Sfintei Mucenițe Ecaterina, lucrătoare a numeroase fapte minunate de-a lungul secolelor, suntem încredințați că această rânduială de rugăciune va fi mult folositoare tuturor celor ce cu credință ne vor fi alături întru cinstirea sfintei noastre ocrotitoare.  

♦Vineri, ora 18.00 - Taina Sfântului Maslu 
♦Sâmbăta și în zilele ce preced sărbătorile însemnate în calendar cu cruce roșie, la ora 18.00 se oficiază Slujba Vecerniei 

Evanghelia duminicii  
(Luca 17, 12-19)  

 
12. Intrând într-un sat, L-au întâmpinat zece 
leproşi care stăteau departe,  
13. Şi care au ridicat glasul şi au zis: Iisuse, Învăţătorule, fie-Ţi milă de noi! 
14. Şi văzându-i, El le-a zis: Duceţi-vă şi vă 
arătaţi preoţilor. Dar, pe când ei se duceau,  
s-au curăţit.  
15. Iar unul dintre ei, văzând că s-a vindecat, s-a întors cu glas mare slăvind pe 
Dumnezeu.  
16. Şi a căzut cu faţa la pământ la picioarele 
lui Iisus, mulţumindu-I. Şi acela era 
samarinean.  
17. Şi răspunzând, Iisus a zis: Au nu zece    s-au curăţit ? Dar cei nouă unde sunt ?  
18. Nu s-a găsit să se întoarcă să dea slavă 
lui Dumnezeu decât numai acesta, care este 
de alt neam?  
19. Şi i-a zis: Scoală-te şi du-te; credinţa ta te-a mântuit. Foto Adrian Cuba  

 
Asociaţia Toma Cozma 

reorganizează la parohia noastră 
Cursul gratuit de CANTO, 

coordonat de domnişoara Daniela-
Mihaela Cojocaru. Prima şedinţă va 
avea loc duminică, 15 ianuarie, ora 14.00. Cursul este destinat în 

principal copiilor, elevilor, 
studenţilor şi tinerilor interesaţi.   

 Înscrieri la: tel. 0741 706 602 
(Orange), 0761 621 994 (Cosmote), 

redactor_sef@yahoo.com 

Ziua Naţională a Culturii 
 
 Încă de anul trecut, România a intrat în rândul ţărilor 
europene care sărbătoresc Ziua Naţională a Culturii, "o zi de reflecţie asupra culturii române şi a 

proiectelor culturale de interes 
naţional".  
 Ziua de 15 ianuarie este 
totodată, şi ziua de naştere a poetului  Mihai  Eminescu, 
îndreptându-ne ca în fiecare an, 
cugetele către „Betleemul” 
prunciei poetului nepereche, 

binecuvântatul ținut al Botoșanilor, și către viața acestui „geniu 
sorbit de Dumnezeu din popor cum soarbe soarele un nour din 
marea de amar”. 
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Zece vindecați, doar unul mântuit ! 

 Evanghelia de astăzi, prin vindecarea celor 10 leproși, ne aduce în atenție cel mai mare organ al omului: pielea. Nici nu ne dăm seama că pielea noastră este un organ foarte important. Cei aproape 2 mp de piele pe care îi poartă fiecare dintre noi conţin un tezaur de aptitudini şi capacităţi pe care nu le privim întotdeauna cu o cuvenită atenţie. Pielea este organul prin care intrăm în contact nemijlocit cu mediul. Prin piele simţim dacă este cald sau frig afară.  Pielea este un mijloc de percepție fundamental, ea ne oferă unul dintre cele cinci simţuri, simţul tactil şi prin acesta ea devine un mijloc de cunoaştere foarte important. Poate că nici nu ne dăm seama, dar prin piele cunoaştem foarte multe dintre cele ce se petrec în jurul nostru. Şi prin acest simţ tactil dar şi prin modul în care pielea reacţionează în raport cu ceea ce se întâmplă cu noi. Nu doar ne învelește corpul, ci ne apără și chiar ne exprimă. Chiar dacă nu vrei, culoarea pielii te arată dacă ești mulțumit, nervos, stânjenit, fericit sau nu. Pielea vorbește și despre firea omului, despre condiția sa, despre felul de a fi, ea exprimă în mod perceptibil limitele noastre trupești. Pielea te face plăcut sau neplăcut celor din jur.  Este de ajuns să te frigi la mână şi vei vedea că pielea se băşică. Este de ajuns să faci un efort exagerat fie mergând, fie lucrând şi vei face imediat bătături, bășici, vei transpira - pielea îţi dă semne că ai exagerat, că ai întrecut măsura. Starea pielii definește în bună parte starea de sănătate. Primul pas al unei investigații medicale se îndreaptă spre cercetarea pielii. Orice iritare a pielii poate vădi boli ascunse. Îngrijirea, spălarea și igiena pielii sunt fundamentale pentru sănătatea și dezvoltarea armonioasă a omului ! Pielea este un important mijloc de comunicare. Puţine sunt mijloacele de comunicare atât de persuasive cum este pielea. Nici cuvântul nu poate fi atât de convingător cum poate fi atingerea umană. Atunci când cineva, explicându-ţi un lucru, te ia de mână, te atinge, în mod necesar, recepţionezi aceasta ca pe un argument foarte puternic. Pielea este un mijloc de exprimare a simţămintelor noastre. O mângâiere sau o lovire a pielii pot genera un univers de trăiri. Este de ajuns să încrunţi pielea de pe frunte şi vei constata că imediat reacţia ta este cunoscută ca mânie, ca tulburare sau chiar uneori ca bucurie sau ca un mijloc de concentrare a minţii spre a realiza ceva. Nimic nu ne trădează fiinţa şi simţirile noastre interioare aşa cum o face pielea, devenită cea mai vie expresie a identității. De aceea, încă din vechime, oamenii au acordat o atenţie deosebită pielii şi Însuși Dumnezeu  îndreaptă atenția în mod deosebit asupra pielii, acordă atenţie pielii omului: Cînd faci binele, au nu-ți este fața senină ? (Facere 4,7). Pentru că pielea are şi menirea de a cuprinde în sine fiinţa noastră. Relatează Cartea Facerii că atunci când omul a păcătuit prin neascultarea celei dintâi porunci, a încercat, ajungând la cunoaşterea binelui şi a răului, să îşi facă haine din frunze pentru a îşi masca goliciunea. Cartea Facerii arată mai departe că după Izgonirea din Rai, Dumnezeu i-a făcut omului haină din piele. Aşadar, învelişul acesta din piele al nostru, este la rândul său lucrul mâinilor lui Dumnezeu. Şi pentru aceasta, chiar în limbajul curent, acordăm 

pielii, poate de multe ori involuntar, importanţa cuvenită, căci în vorbirea curentă, atunci când trecem printr-o situaţie dramatică, spunem că toate le-am suportat „pe propria piele”. Tot aşa când o trufie nemărginită cuprinde şi îmbolnăveşte sufletul, spunem despre unul ca acela că „nu îşi mai încape în piele”, indicându-i că şi-a depăşit limitele date de la Dumnezeu.  Pielea constituie limita fiinţei noastre date de la Dumnezeu. Pentru aceea, prin poruncile lui Dumnezeu date lui Moise încă din vechime, în Legea Veche erau prevăzute norme de igienă şi curăţire a pielii, ca necesitate pentru o legătură sănătoasă cu Dumnezeu. Prevede Cartea Leviticului acel şir al spălărilor rituale, spălări rituale, care într-un fel sunt intrate şi în viaţa noastră de fiecare zi. În mod necesar, când te trezeşti din somn, trebuie să te speli pe faţă, măcar pe faţă, ca un semn al unei igiene exterioare şi ca un necesar început pentru purificarea interioară.  Pielea, aşadar, nu prezintă doar o importanţă din punctul de vedere al comunicării, al percepţiei senzoriale sau al igienei corporale, al sănătăţii noastre, ci ea devine un mijloc de exprimare al relaţiei noastre cu Dumnezeu. Cele mai complexe boli sunt bolile de piele pentru că este foarte greu să identifici cauza. Pielea scoate în afară suferinţe interioare de care nu eşti conştient. De aceea, încă din vechime, atunci când apărea o iritaţie pe piele, era un semn de mare îngrijorare pentru persoana respectivă, întrucât cu siguranţă ascundea boli interioare uneori molipsitoare și, prin aceasta, periculoase pentru conviețuirea socială. Iar acest lucru este valabil până în ziua de astăzi.  Omul bolnav de lepră, dincolo de această dizgraţie, suferea foarte mult pentru faptul că boala i-a atrofiat simţul tactil, capacitatea de a percepe şi de a atinge lumea cu înţelegere. Şi mai mult decât atât, boala leprei devenea cu adevărat dramatică prin izolarea omului. Erai luat de lângă toţi cei dragi, din mijlocul societăţii în care trăiai şi erai excomunicat, trimis afară din comunitate, fără a mai avea voie să îţi mângâi copii sau să dai mâna cu cineva.  Iată pentru care motiv, cuvintele adresate Mântuitorului, de cei zece leproși aveau o greutate extraordinară: Învăţătorule, fie-Ţi milă de noi (Luca 17, 13). Nu i-au cerut vindecarea, ci i-au spus doar atâta: fie-Ţi milă de noi. Ştia şi Mântuitorul şi toţi cei care auzeau această strigare, că într-adevăr era nevoie de multă milă, pentru acele suflete chinuite. Hristos le zice: Duceţi-vă şi vă arătaţi preoţilor. Iar pe drum au constat că s-au vindecat în mod miraculos (Luca 17, 14). Dar unul singur dintre cei 10 vindecaţi, s-a oprit din drum şi a pus, înaintea tuturor priorităților întoarcerii în societate, înaintea tuturor dorințelor sale omeneşti, o virtute: recunoştinţa.  Zece s-au vindecat, dar numai unul s-a mântuit ! Acest raport de 1 la 10 pare a se regăsi şi în societatea contemporană: între cei care merg şi se roagă lui Dumnezeu şi marea majoritate care îşi aduc aminte de Dumnezeu doar când au nevoie şi apoi uită de Binefăcător !      Pr. Mihai Mărgineanu  
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Sărbătoriții săptămânii    Săptămâna aceasta se constituie într-un fericit 

moment aniversar, pentru câteva persoane dragi nouă. 
 Ziua de mâine, 16 ianuarie, este fericit popas 

aniversar pentru domnul Paul Damian, prieten şi 
susţinător al multor dintre activităţile pe care   parohia 
noastră le organizează, prin 
asigurarea materialului 
publicitar.  

 Marţi, 17 ianuarie, îşi 
serbează ziua de naştere 
trei persoane apropiate de 
parohia noastră: Prezv. 
Magdalena Vicovan , 
d o a m n a  M a r i a n a 
Adomnicăi şi domnul 

Anton Scutariu. Tuturor le 
transmitem gândurile noastre 
de felicitare, dorindu-le multă 
sănătate şi împliniri deosebite 
alături de cei dragi.   
 Tot în această 
săptămână ne bucurăm de un 

frumos popas aniversar miercuri, 18 ianuarie, când își 
serbează ziua de naștere doamna Ileana Fulga o dragă 
prietenă a parohiei noastre şi doamna Cătălina Filip, 
susţinătoare a parohiei.      

 De asemenea, dorim să o felicităm pentru ziua 
aniversară de joi, 19 ianuarie, pe doamna Măndica 

Barbu, enoriaşă activă a parohiei noastre.   
 Gânduri alese şi 
urări de felicitare îndreptăm 
pentru ziua de vineri, 20 
ianuarie, către Părintele 
Abelardo Lobato, stabilit în 
prezent în Spania și care a 
vizitat de mai multe ori 
parohia noastră, fiind 

prezent la importante slujbe 
oficiate în biserica noastră. 
Rugăm pe Bunul Dumnezeu 
să-i dăruiască sănătate ! Tot în 

această zi, îl sărbătorim 
pe unul dintre cei mai 
stimaţi membri din 
Consiliul de Onoare al 
p a roh i e i  noa s t r e , 
domnul profesor Ioan 

Lipciuc. 
     
   Tuturor le dorim multă sănătate, frumoase 

împliniri şi bucurii, alături de cei dragi și rugăm pe 
Bunul Dumnezeu să îi aibă în paza Sa !  

 
La mulţi ani!  

         
 
 

20-22 ianuarie 
ediţia a XIX-a  

în Parcul Bisericii noastre  


